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V
e Španělsku, asi 240 km jižně 
od Barcelony v provincii Castel-
lón, na pobřeží Costa del Aza-
har (Pobřeží pomerančovníko-

vého květu) se nachází turisty vyhledáva-
né, příjemné a velice poklidné přímořské 
letovisko Alcoceber. Podnebí zde má cha-
rakter klimatických lázní a pláže s jem-
ným pískem a velmi pozvolným vstupem 
do moře splňují veškeré hygienické i zdra-
votní normy EU a jsou držitelem tří „Mod-
rých vlajek“.

Právě sem v  letošním roce na dobu od  
27. 6. do 8.7 směřovalo letadlo, na jehož pa-
lubě byla nadační rodinka 25 matek se 43 
dětmi. Všichni zde společně prožívali léčeb-
ně ozdravný pobyt, který Nadace zajistila 
v úzké součinnosti, spolupráci a za přispě-
ní Zdravotní pojišťovny MV. Organizátorem 
a realizátorem tohoto pobytu byla cestovní 
kancelář JAMI tour.

Aparthotel „Eurhostal“ ve kterém bylo za-
jištěno ubytování, je rekreační komplex, vy-
stavěný přímo na pláži „Las Fuentes“. V je-
ho blízkosti nevede železniční trať, dálnice 
ani výpadová silnice. Návštěvníci mají k dis-
pozici veškeré služby a péči hotelu, ale záro-
veň i volnost, klid a pohodlí rodinného pro-
středí. Součástí areálu je bazén se sladkou 
vodou, dětský bazén, restaurace, kavárna 
bar u bazénu a společenská místnost, stolní 
tenis, biliár a spousta dalších atrakcí.

Kromě každodenního koupání v moři či 
bazénu, užívání si pláže, slunce a zdravého 
vzduchu jsme v první polovině pobytu usku-
tečnili jeden celodenní výlet do Cuevas de 
San José (Jeskyně svatého Josefa). Jeskyně, 
které byly organizací UNESCO prohlášeny 
za světové kulturní dědictví a jejichž název 
je totožný s názvem podzemní říčky, po kte-
ré jsme se svezli lodičkou. V druhé polovi-
ně pobytu jsme navštívili letovisko Peňisco-

la, které bylo také Unescem prohlášeno za 
světové kulturní dědictví. Peňiscola leží asi 
30 km severně od Alcoceberu a je po Al-
hambře a Montserratu, třetím turisty nejna-
vštěvovanějším místem ve Španělsku. Domi-
nantou historické části městečka je mohut-
ný hrad vybudovaný na skalním masivu ve 
výšce 54 metrů nad mořem, který postavil 
nábožensko-vojenský řád templářů na zbyt-
cích arabské pevnosti. Na jedné z hradních 
bašt jsme si prohlédli malé mořské muzeum 
s maketami lodí a mořskými živočichy, na-
vštívili krásné terasovité zahrady s ukázka-
mi výcviku dravých ptáků a někteří z nás ta-
ké objeli hrad vyhlídkovou lodi.

Tímto článkem chceme poděkovat policis-
tům, hasičům, občanským pracovníkům, pro-
stě VŠEM, kteří formou finančních příspěv-
ků a organizačně přispěli k velice pěknému  
a zdařilému léčebně ozdravnému pobytu.

Za nadační rodinku Vladimír Šutera, ředitel Nadace

na přelomu června a července opět zamířila nadační rodinka 
25 matek se 43 dětmi na léčebně ozdravný pobyt do španělska.

Nadační Španělsko
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Kronika ostravských 
kriminalistických techniků

O
ddělení kriminalistické techni-
ky Městského ředitelství poli-
cie Ostrava slaví letos padesá-
tiny, neboť právě před padesá-

ti lety tato specializace v Ostravě vznikla. 
Našim technikům byl věnován nejen letošní 
Den policie na Slezskoostravském hradě, ale 
vznikla také jakási „kronika“ – útlá publika-
ce obsahující množství zajímavých informa-
cí. Čtenář objeví historické začátky našeho 
kriminalistického oddělení, v minulosti kri-
minalisty používané prostředky či metody. 
„Kronika“ však obsahuje také vývoj odbor-
nosti, kterou kriminalistická technika bezpo-
chyby je. Útlá publikace však přiblíží také čin-
nosti našich techniků nebo výjimečnou spo-
lupráci v rámci projektu Integrovaného sys-
tému ochrany movitého kulturního dědictví 
s Národním památkovým ústavem, pracoviš-
těm Ostrava. Nutno připomenout, že zákla-
dem dokazování je také kvalitně provedené 
ohledání místa činu, při němž jsou vyhledá-
ny, zajištěny mnohdy neviditelné stopy, kte-
ré jsou následně vyhodnoceny. Práci „krim-
technika“ nelze na místě činu nahradit či opa-
kovat nebo odložit vzhledem k nepříznivému 
počasí a jiným okolnostem. Zajímavým může 
být také statistické srovnání množství techni-
ky provedených úkonů. Nedílnou součástí na-
ší „kroniky“ je však rovněž informace k vý-
voji i současnému působení Odboru krimina-
listické techniky a expertiz Krajského ředi-
telství policie Moravskoslezského kraje (dá-
le jen OKTE). Čtenáři se dozví i fakta k zá-
kladním oborům kriminalistického zkoumá-
ní v Moravskoslezském kraji. Autory vzpomí-
nání i shrnutí současného stavu naší krimi-
nalistické techniky se stali vedoucí ostravské-
ho Oddělení kriminalistické techniky, ppor. 
Bc. Aleš Tancer, a vedoucí Odboru krimina-
listické techniky a expertiz Moravskoslezské-
ho kraje, mjr. Ing. Jan Aufart.

„Kronika“ však obsahuje také množství fo-
tografií jednotlivých oborů kriminalistického 
zkoumání, ale zapomenuty nezůstaly ani foto-
grafie zajímavých ostravských případů, které 
dokumentovali právě naši technici.

Možná lze přiblížit i něco málo z obsahu 
„kroniky“. Skupina kriminalistické techniky 
vznikla v Ostravě 1. 1. 1960 a tvořili ji čtyři 
specialisté, další přicházeli postupně v násle-
dujících letech. Tým lidí se obměňoval a v ro-

ce 1993 byl obohacen i o první ženu. O sta-
bilitě a odbornosti skupiny svědčí též skuteč-
nost, že vedoucími Oddělení kriminalistické 
techniky Ostrava se za trvání jeho padesátile-
té existence stali „pouze“ čtyři lidé. Dokonce 
celé čtvrtstoletí vedl ostravské techniky Josef 
Kvapil. Před šestnácti lety jej vystřídal součas-
ný vedoucí našich techniků Aleš Tancer. Dnes 
si žádný technik neumí představit fotografo-
vání místa činu mechanickým fotoaparátem 
na film s dvanácti snímky, stejně jako blesko-
vé světlo, jehož přídavné zdroje byly umístěny 
na opasku a vážily několik kilogramů. Často 
docházelo k nepředvídatelným poruchám na 
místě činu, což se ale nedalo žádným způso-
bem ovlivnit. V dnešní době digitální fotogra-
fie je situace naprosto odlišná a s dokumen-
tační technikou se dá doslova „kouzlit“.

Zásadní pro tuto odbornost je víc než úzká 
spolupráce našich techniků se specialisty OK-
TE. Stopu totiž nestačí „jen“ nalézt a správně 
zajistit, ale ke slovu přichází také znalec, aby 
ji vyhodnotil. Velmi zajímavé jsou také jed-
notlivé obory znaleckého zkoumání. 

Ale vraťme se zpět ke „kronice“ našich 
techniků. Ta byla slavnostně pokřtěna dne 
18. 6. 2010 v Ostravě ředitelem Městského 
ředitelství policie Ostrava plk. Mgr. Tomášem 
Landsfeldem a moderátorem pořadu „Na sto-
pě“ Romanem Svobodou. Křtu se zúčastnili  
i pan Josef Kvapil, který vedl Oddělení krimi-
nalistické techniky Ostrava neuvěřitelných 25 
let, ppor. Bc. Aleš Tancer, jež pana Kvapila 
před 16 lety vystřídal a oddělení vede dosud. 
A špičku specialistů uzavírali vedoucí Oddě-
lení kriminalistické techniky a expertiz Kraj-
ského ředitelství policie Moravskoslezského 
kraje mjr. Ing. Jan Aufart a plk. Mgr. Rado-

van Vojta, vedoucí Územního odboru služby 
kriminální policie a vyšetřování Ostrava.

Závěr by měl patřit vše vystihujícímu kon-
statování mjr. Ing. Jana Aufarta: „Dnes si pro-
stě kriminalistický technik nevystačí pouze  
s fotoaparátem, krabičkou argentorátu a dak-
tyloskopickým štětcem. To s sebou nese neu-
stále zvyšování nároků na odborné znalosti, 
dovednosti, zručnost a v neposlední řadě i fy-
zickou kondici, neboť s počtem různých tech-
nických prostředků se přiměřeně zvedá hmot-
nost kriminalisticko-technické brašny a ne na 
všechna místa se dá dojet autem. Bohužel se  
v poslední době také zvyšují požadavky na psy-
chickou odolnost kriminalistických techniků 
vzhledem k narůstající agresivitě a brutalitě 
pachatelů. Práce kriminalistických techniků je 
velmi odlišná od toho, co prezentují novodobé 
krimiseriály, a rozhodně není tak jednoduchá 
a téměř romantická. Je to práce odpovědná  
a náročná, a přestože stojí v pozadí kriminalis-
tické činnosti, je nenahraditelná.“

por. Bc. Gabriela Holčáková, PIS MŘ Ostrava 

2 našePolicie č. 11/2010



našePolicie č. 11/20104

Číslo11/2010 Ročník 17                           Noviny Nezávislého odborového svazu Policie ČR 

4

Jižní Čechy  
pomáhají severní Moravě

L
etošní květnové počasí s  vydat-
nými srážkami opět zvedlo hladi-
ny řek a výši spodní vody také na 
severní Moravě. V jedné z nejvíce 

poškozených oblastní, v katastru města Bo-
humína, mají své domovy také dva policisté  
a dva občanští zaměstnanci Oblastního ředi-
telství služby cizinecké policie Ostrava, kon-
krétně Inspektorátu cizinecké policie Ostra-
va. Každému z našich kolegů povodně způ-
sobily škody odhadem mezi 50ti až 120ti ti-
síci korunami. 

Pro povodněmi postižené policisty a ob-
čanské zaměstnance vyhlásilo v červnu 2010 
vedení Oblastního ředitelství služby cizinecké 
policie Ostrava dobrovolnou finanční sbírku. 

Přestože informace o sbírce byla distribuová-
na pouze na útvary ostravského oblastního 
ředitelství, přes odboráře se dostala až ke ko-
legům Krajského ředitelství policie Jihočeské-
ho kraje. Ti nemeškali a během jednoho mě-
síce mezi sebou vybrali úžasnou částku, více 
než 40 000,- Kč. 

Ve středu 4. srpna přijeli mjr. Mgr. Ji-
ří Matzner, zastupující Krajské ředitel-
ství policie Jihočeského kraje a nprap. Ví-
tězslav Lád, který prezentoval Nezávis-
lý odborový svaz a za účasti představite-
lů Oblastního ředitelství služby cizinec-
ké policie Ostrava každému z  povodní 
postižených kolegů předali šek s částkou 
10 745,- Kč. 

Přestože poděkování s projevenou solida-
ritou bylo vysloveno přímo při předávání fi-
nanční pomoci, a to nejen ústy jednotlivých 
příjemců sbírky, ale také obou zúčastněných 
zástupců ředitele, plk. Ing. Václava Čížka  
a plk. Mgr. Daniela Bajgara, ještě jednou za 
své kolegy děkujeme. Jak všichni čtyři zmí-
nili, potěšily je nejen předané peníze, proto-
že jsou všichni v situaci, kdy je „každá koru-
na dobrá“, ale hlavně vědomí, že v tíživé situ-
aci, ve které se ocitli, nebyli ostatním lhostej-
ní a našli se jim úplně neznámí lidé, kteří by-
li ochotni pomoci.

Takže ještě jednou. Jižní Čechy DÍKY !!!

Vítězslav Lád
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Poradenská nonstop infolinka

Z
kušební provoz poradenské non-
stop infolinky Českomoravské 
konfederace odborových svazů 
(ČMKOS) a Asociace svobod-

ných odborů (ASO) začal v květnu letoš-
ního roku, ale už nyní je zřejmé, že jde  
o službu, kterou využívají stále častěji čle-
nové odborů, zaměstnanci i zaměstnavate-
lé. „Jedná se o ojedinělou rychlou pomoc 
v oblasti pracovněprávní problematiky  
v rámci projektu Posilování sociálního di-
alogu – Služby pro zaměstnance“, upozor-
nil dne 18. 10. 2010 tiskové konferenci Du-
šan MARTINEK, hlavní manažer projektu 
a vedoucí oddělení rozvoje lidských zdro-
jů a projektovou činnost ČMKOS. „Info-
linka 840 888 233 využívá systém rozší-
řené služby call centra, což kromě příjmu 
hovoru a přesměrování na odborníka na 
pracovní právo, umožňuje položit dotaz  
i prostřednictvím e-mailu, SMS zprávy  
i volání přes skype“, upřesnila Jana Kašpa-
rová, tisková mluvčí ČMKOS, která konfe-
renci řídila.

Služba je poskytována nonstop, pro vola-
jícího mimo běžný provoz od 9 do 16 ho-
din, je v provozu záznamník, kde je mož-
né položit dotaz s uvedením kontaktu pro 
zpětné volání, či odpověď přes e-mail. 
V  běžném provozu je zajištěno spojení  
a komunikace tazatele s právním expertem. 
Vyřizuje-li však právník jiný dotaz, dochá-
zí k přepojení na dalšího experta. Při pl-
né obsazenosti domluví operátor zpětné 
volání, nebo nabídne možnost položit do-
taz prostřednictví e-mailu. Jde-li o složitý 
právní problém, může tazatel využít regio-
nální právní poradenství v rámci ČMKOS, 
či písemnou odpověď přes e-mail službu. 
„Každý hovor je monitorován, což umož-
ňuje analyzovat nejčastější problémy v ob-
lasti pracovního práva. Na jejich objasňo-
vání se pak zaměřujeme v právním servisu 
Revue Sondy a přílohách Paragrafy do kap-
sy“, upozornila Jana Kašparová.

„Od června, kdy je infolinka v plném pro-
vozu, hledalo pomoc 300 zájemců. Kontro-
la ministerstva práce a sociálních věcí pak 

konstatovala, že systém je funkční, pracuje 
bez vad a v souladu s pravidly“, sdělil Du-
šan Martinek.

Zajímavé je, že dotazy se netýkají jen za-
městnanců, ale na infolinku se obracejí i za-
městnavatelé, především menší firmy, kde 
nemají právníka. Z analýzy dotazů je vidět, 
že krize zdaleka nekončí. Zaměstnanci se 
nejčastěji ptají na ukončení pracovního po-
měru pro nadbytečnost, na snižování pra-
covního úvazku, na smlouvy na dobu urči-
tou, dohody o pracovní činnosti, ukonče-
ní pracovního poměru, apod. Není od věci, 
že po zdařilé zářijové demonstraci se ob-
jevují i dotazy na založení odborové orga-
nizace, či na možnost získání individuální-
ho členství.

Kde tedy lze získat rychlou právní pomoc:
Nonstop infolinka: 840 888 233
e-mail: poradenska.infolinka@service4c.com
prostřednictvím SMS: 604 193 115  

PRVNÍ PRÁVNÍ POMOC PO TELEFONU V ČR
● Zákoník práce, pracovní právo v praxi
● Nevíte si rady v zaměstnání, vyzkoušejte

naše poradenské služby!
● Bytová problematika

E-mail: poradenska.infolinka@service4c.com
SMS: 604 193 115

Zkušební provoz 
od května 2010
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Stíny zákonnosti – stín devátý
Etický kodex, aneb kladivo na čarodějnice

D
nes si dovolím malé zamyšlení 
nad předpisem, který nepoží-
vá mezi policisty největší ob-
liby. A popravdě řečeno, není 

divu. Jedná se o rozkaz policejního prezi-
denta č. 1/2009, o profesní etice Policie 
České republiky. Jeho přílohu č. 1 tvoří 
Etický kodex Policie České republiky.

Bylo by vhodné položit si hned na počát-
ku zamyšlení otázku, co to vlastně etika je. 
Autorky Leštinská a Vidláková ve své prá-
ci Personalistika ve veřejné správě, vydané 
v roce 2006 Masarykovou univerzitou, uvá-
dějí, že „Etika je všeobecně považována za 
klíčový princip dobrého vládnutí a bývají 
uváděny tři principy, jak udržet a zdokona-
lit etické chování úředníků:

a) �přijetí písemných pravidel a zejména kode-
xů etiky pracovníků veřejné správy,

b) �vzdělávání před nastoupením do veřejné 
správy a další školení při zaměstnání,

c) �vliv modelové role nadřízených pracovní-
ků v zaměstnání“.

Etický kodex  bývá definován jako do-
kument, který upravuje obecná i konkrét-
ní pravidla práce v jednotlivých organiza-
cích a profesích. Ustanovení etického ko-
dexu slouží k prosazení etického chování  
a rozhodování, a pomáhá tak zlepšovat 
vnitřní i vnější prostředí subjektu. Podpisem 
nebo přihlášením se k etickému kodexu se 
jednotlivec či firma zavazuje k dodržování 
konkrétních pravidel a postupů. Kodex ne-
má právní platnost, jeho porušení lze však 
řešit postihem v kodexu stanoveným (např. 
odraz v osobním hodnocení, negativní pub-
licita firem, vyloučení z profesní asociace). 
Deklarované etické principy by měly být  
v organizaci sdílené a dobrovolně uznané.

Z uvedeného vyplývá, že etický kodex není 
kodexem právním a tudíž neobsahuje právně 
vynutitelná pravidla chování adresátů. Výjim-
ku z této zásady, zdá se, tvoří Etický kodex 
Policie České republiky. Lze tak jednoznač-
ně usoudit z aplikační praxe služebních funk-
cionářů, kteří neváhali vydat se novátorskou 
cestou, aspoň v tomto případě.

O příklady není nouze. V  rozhodnu-
tí ve věcech služebního poměru vydané-

ho jedním z krajských ředitelů policie, se 
lze dočíst: „Odvolatel svým jednáním po-
rušil ustanovení přílohy č. 1 bod 3 písm. i) 
a ustanovení přílohy č. 2 v bodu 1 písm. b) 
rozkazu policejního prezidenta č. 1/2009  
o profesní etice Policie České republiky, 
čímž došlo z jeho strany k porušení základ-
ních povinností policisty uvedených v usta-
novení § 45 odst. 1 písm. a) služebního 
zákona a tím i k porušení služební kázně 
ve smyslu ustanovení § 46 odst. 1 služeb-
ního zákona“. Pro jistotu si připomeňme, 
co je v uvedených ustanoveních vlastně ře-
čeno. Bod 3 písm. i) přílohy č. 1 k rozka-
zu zní „Závazkem Policie České republiky  

vůči společnosti je zásadně se vyhýbat ja-
kémukoliv jednání, které by mohlo být stře-
tem zájmů“. Povšimněme si, že jde o záva-
zek policie, nikoli policisty. Bod 1 písm. b) 
přílohy č. 2 k rozkazu žádný závazek, a to 
ani policie, neuvádí. Tato příloha je nazvá-
na „Výklad některých pojmů obsažených 
v Etickém kodexu Policie České republiky“, 
a její bod 1 písm. b) obsahuje text: „Střetem 
zájmů se rozumí jednání příslušníka poli-
cie, kterým došlo ke střetu zájmu služby 
s jeho osobními zájmy; tímto střetem se ro-
zumí takové jednání, které ohrožuje důvěru 
v jeho nezaujatost, autoritu či profesionali-
tu nebo důvěru v polici“. Nemusím snad 
ani dodávat, že se policista žádného jedná-
ní, které je v rozhodnutí služebního funk-
cionáře uvedeno, samozřejmě nedopustil. 

Kdyby tomu tak bylo, služební funkcionář 
by nepochybně konstatoval porušení § 45 
odst. 1 písm. b) zákona č. 261/2003 Sb.,  
o služebním poměru příslušníků bezpeč-
nostních sborů, které policistovi ukládá po-
vinnost „zdržet se jednání, které může vést 
ke střetu zájmu služby se zájmy osobními  
a ohrozit důvěru v nestranný výkon služby, 
zejména nezneužívat ve prospěch vlastní, 
nebo v prospěch jiných osob informace na-
byté v souvislosti s výkonem služby a v sou-
vislosti s výkonem služby nepřijímat dary 
nebo jiné výhody“.

Tento případ demonstruje, že se etické, 
nebo chcete-li, morální pravidlo, stalo ná-
strojem ke kázeňskému potrestání. Zmíně-
né rozhodnutí není ojedinělé. Svědčí o jedi-
ném. Služební funkcionáři, kteří v jednání 
policisty nemohou nalézt protiprávní jed-
nání, jež by porušovalo právní nebo služeb-
ní předpis, se uchylují k etickému kodexu  
a zneužívají jej k potrestání policisty. Vždyť 
jak lákavě volají po zneužití ona vágně sta-
novená etická pravidla, například závazek 
„usilovat o otevřenou a partnerskou spolu-
práci“. Zdá se vám takový postup služební-
ho funkcionáře neetický? Nejen to, je ne-
zákonný! Ale neobávejte se, nebyl postižen 
ani za porušení etického kodexu (i když je 
v něm obsažen závazek „nést osobní odpo-
vědnost za svoji morální úroveň a svůj pro-
fesionální výkon“), ani za porušení právní-
ho předpisu. I jeho nadřízený přehlédl zá-
vazek vůči ostatním příslušníkům policie 
České republiky uvedený v bodu 4 přílo-
hy č. 1 k předmětnému rozkazu policejní-
ho prezidenta, a to „netolerovat ani jiné je-
jich protiprávní jednání či jednání, které je 
v rozporu s Etickým kodexem Policie Čes-
ké republiky“. Takže srovnání etického ko-
dexu s kladivem na čarodějnice asi není tak 
přehnané. V praxi se etický kodex užívá vý-
hradně tam, kde z jakéhokoli důvodu je tře-
ba „sejmout“ nepohodlného podřízeného.

Na samostatnou odbornou publikaci 
by vydaly úvahy, proč se v  etickém kode-
xu objevují i pravidla, jež jsou pravidly ry-
ze právními, zakotvenými v zákonech, na-
příklad závazek „zachovávat mlčenlivost  
o informacích zjištěných při služební čin-
nosti“, který je zapsán v § 45 odst. 1 písm. c) 
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zákona o služebním poměru („zachovávat 
mlčenlivost o skutečnostech, o nichž se do-
zvěděl při výkonu služby“), nebo závazek 
„používat donucovacích prostředků pouze 
v souladu se zákonem“, jako by povinnost 
dodržovat zákon o Policii České republiky 
bez etického kodexu neexistovala. 

Dlužím ještě vyjádření svého názoru na 
obsah, ale i celkovou úroveň rozkazu po-
licejního prezidenta č. 1/2009, o profes-

ní etice Policie České republiky. Důstojně 
se řadí k dalším mnoha služebním předpi-
sům, které mají obdobnou úroveň, napří-
klad k předpisu o personální pravomoci,  
o němž jsem psal v jednom z minulých čí-
sel našich novin, k předpisu o cestovních 
náhradách, který ani po 8 měsících po sli-
bu policejního prezidenta nebyl novelizo-
ván kvůli osamocenému názoru na věc 
ze strany jednoho z řadových pracovníků 

prezídia, k předpisu o pravidlech chování,  
o němž si přečtete v některém z dalších čí-
sel novin, a dalším.

JUDr. Petr Tomek

místopředseda NOS PČR

STÁLÁ PROTIKORUPČNÍ KOMISE 
POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY

Stálá protikorupční komise Policie České re-
publiky byla zřízena v roce 2006 rozkazem 
policejního prezidenta k realizaci úkolů vy-
plývajících z  vládního programu boje pro-
ti korupci a z resortního interního protiko-
rupčního programu. Komise je poradním or-
gánem policejního prezidenta na úseku koor-
dinace a metodiky vnitroresortních protiko-
rupčních opatření. 

Stálá protikorupční komise Policie České 
republiky navrhuje, zpracovává, projednává 
a doporučuje policejnímu prezidentovi formy 
a metody implementace resortního interního 
protikorupčního programu a spolupůsobí při 
jeho naplňování. Provádí metodickou a kont-
rolní činnost na úseku aplikace protikorupč-
ních opatření u útvarů Policie České republi-
ky, indikuje zdroje a formy možného korupč-

ního jednání, zabezpečuje jejich analýzy a na-
vrhuje potřebná preventivní opatření. Spolu-
působí také při vytváření podmínek pro in-
formování veřejnosti o právech osob při úřed-
ním jednání s příslušníky a zaměstnanci Po-
licie České republiky a zveřejňuje v souladu 
s právními předpisy zjištěné případy korupč-
ního jednání. Spolupracuje přitom s Minis-
terstvem vnitra, orgány veřejné správy, ne-
vládními organizacemi, občanskými sdruže-
ními a odbornou veřejností.

Předsedou Stálé protikorupční komise Po-
licie České republiky je plk. Mgr. Ing. Ivan 
Bílek, náměstek policejního prezidenta pro 
vnější službu. Členy jsou zástupci Policejní-
ho prezidia České republiky, všech krajských 
ředitelství policie, Služby cizinecké policie  
a Útvaru odhalování korupce a finanční kri-

minality služby kriminální policie a vyšetřo-
vání. V rámci komise pracují analytická, legis-
lativní a mediální sekce, sekce nejlepší praxe, 
sekce vnější služby, ekonomických činností  
a služby kriminální policie a vyšetřování. 

Během svého dosavadního působení Stá-
lá protikorupční komise Policie České repub-
liky navrhla a prosadila řadu protikorupč-
ních opatření. Iniciovala například zařazení 
kompetence reflektující protikorupční akti-
vity vedoucích příslušníků Policie České re-
publiky do pravidelného služebního hodno-
cení, podnítila využívání audiovizuálních zá-
znamových zařízení ve služebních vozidlech 
k monitorování činnosti policejních hlídek 
v terénu nebo testování plateb blokových po-
kut uložených policisty prostřednictvím pla-
tebních karet. Inspirovala také různá protiko-
rupční opatření v rámci Služby cizinecké po-
licie, mezi nimi stavebně technické úpravy 
služeben a jejich vybavení audiovizuální zá-
znamovou technikou nebo systém několika 
policistů a zaměstnanců policie, kteří se po-
dílejí na správním řízení v téže věci. Velkou 
pozornost věnuje rovněž výchově, výcviku  
a prověřování protikorupční odolnosti zejmé-
na mladých policistů v rámci základní odbor-
né a služební přípravy. Navázala přitom úz-
kou součinnost s vedením vyšších a středních 
policejních škol Ministerstva vnitra.  

Podrobnější informace najdete na webo-
vých stránkách protikorupční komise na in-
tranetu Policie ČR, http://ppportal.pcr.cz/
oks/Web_korupce/index.html .

PhDr. Jiří Vokuš 

vedoucí mediální sekce 

Stálé protikorupční komise

Policie České republiky

Zásadně odmítat jakékoli korupční jednání, netolerovat tuto protizákonnou 
činnost u jiných příslušníků Policie České republiky, odmítnout dary nebo 
jiné výhody, jejichž přijetím by mohlo dojít k ovlivnění výkonu služby.

Etický kodex Policie České republiky, čl. 3, písm. h)
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ZP MV ČR se zásadně vymezuje vůči pouličním 
náborářům jiných pojišťoven, kteří vás nutí ke změně 
zdravotní pojišťovny ve spěchu a bez dostatku 
potřebných informací. 

Nepodlehněte iluzím, že na ulici dostanete informace 
úplné a pravdivé. Čekají vás jen komplikace.

ZP MV ČR do ulic nikdy neposílala, neposílá a posílat 
nebude žádné pouliční náboráře.

Zdravotní pojišťovnu můžete změnit jen jednou ročně.

Vážení současní
i budoucí klienti, 
těšíme se na vaši 
návštěvu
v důstojném pro-
středí našich klient-
ských center po 
celé ČR.

Pavel Kříž
radí

Předejděte problémům
a neuzavírejte změnu
zdravotní pojišťovny na ulici.


